

中證協發新細則 IPO有望提速

香港文匯報訊 中國證券業協會昨天發布多項IPO(首次公開發行)配套規則文件,包括修改股票承銷業務規範,網下投資者備案管理以及配售細則,這預示着IPO重啟有望加速。

中國證券報早前曾引述權威人士稱,新股發行啟動尚需相關配套規則發布後才能進行,首先拿到批文的應是已過會企業,未來增量過會企業的上市預計會有節奏地進行,會從供需平衡角度出發考慮市場承受能力。

修改股票承銷業務等規範

本次發布的網下投資者備案管理文件指出,網下投資者指定的股票配售對象不得為債券型證券投資基金或信託計劃,也不得為在招募說明書、投資協議等文件中以直接或間接方式載明以博取一、二級市場價差為目的申購首發股票的理財產品等證券投資產品。

股票配售對象是指網下投資者所屬或直接管理的,已在協會完成備案,可參與首發股票網下申購業務的自營投資賬戶或證券投資產品。中國證監會近期重啟IPO發審,截至昨日已有307家企業預披露,隨着預披露展開、新股發行改革的推進,業內人士預計,完善退市制度、新「國九條」等舉措有望在近期落地。

逾300新股預披露

香港文匯報訊 中國證監會新聞發言人鄧舸昨在北京表示,截至2014年6月底,IPO在審企業逾期不報送材料,不更新申報材料的企業,中證監將按規定中止審查。

下月底前最後更新材料

昨天中證監多披露9家企業的預招股書,目前有300多家預披露企業公布。對於業內人士稱將對市場產生衝擊,鄧舸表示,根據相關規定,在審企業要進行預先披露,受理就要預先披露,根據目前的流程安排,預披露提前,達到了加強監督的效果。而股市波動受綜合因素作用影響,證監會多次強調中國新興市場仍處在新興加轉軌階段,要處理好改革的力度和市場的可承受程度。鄧舸稱,目前的工作安排會按照上述精神推進。

中證監在4月25日的發布會上做過通報,6月底前絕大部分在審企業可以完成財務資料更新和預先披露工作,逾期未報送材料的,將按規定終止審查,但他重申,預先披露並不代表企業馬上就會發行。

將公布新併購管理辦法

另外,他表示,中證監將向社會公開《非上市公眾公司收購管理辦法》、《非上市公眾公司重大資產重組管理辦法》,並徵求意見。按照上述兩個《辦法》,非上市公眾公司進行併購重組可使用優先股、可轉債等支付方式,同時不限制股票、優先股、可轉債的定價方式,充分發揮市場主體作用。

中瑞自貿協定7月生效

香港文匯報訊(記者 許桂麗、王宇軒,實習記者 楊金寶 青島報導)中國和瑞士自由貿易協定將於7月1日正式生效。商務部國際司處長陳志陽提醒企業,要留意申領原產地證書,以提高貿易談判籌碼。

商務部提醒勿忘申領原產證

《中瑞自由貿易協定》專題講座近日於青島市舉行。瑞士是全球經濟體中排在前20名的國家,記者了解到,此次中瑞自由貿易協定的簽署是中國與歐洲工業發達國家簽訂的第一份真正意義上的協議,雙方在進出口產品上做出免稅、減稅政策的承諾,給兩國經濟貿易發展提供便利。

商務部國際司處長陳志陽在講座中提到,中瑞自由貿易協定是中國邁向歐洲市場的很關鍵性一步,將推進中國與歐盟的自由貿易協定。

中央新國九條撐A股

鼓勵併購重組 優化投資者回報機制

香港文匯報訊 國務院昨日正式公布俗稱新「國九條」的《關於進一步促進資本市場健康發展的若干意見》,該內地資本市場的綱領性文件中提到,積極穩妥推進股票發行註冊制改革,強化證券交易所市場的主導地位。將研究證券公司、基金管理公司、期貨公司、證券投資諮詢公司等交叉持牌,以及出台支持資本市場擴大對外開放的外匯、海關監管政策。分析人士稱,新「國九條」有助推升A股市場氣氛。

意見指出,要壯大主板、中小企業板市場,創新交易機制,豐富交易品種,並加快創業板市場改革,健全適合創新型、成長型企業發展的制度安排。

建立健全私募發行制度

意見同時表示,要培育私募市場。建立合格投資者標準體系,明確各類產品私募發行的投資者適當性要求和面向同一類投資者的私募發行信息披露要求,規範募集行為。對私募發行不設行政審批,允許各類發行主體在依法合規的基礎上,向累計不超過法律規定特定數量的投資者發行股票、債券、基金等產品。

文件指出,要「逐步探索符合中國實際的股票發行條件、上市標準和審核方式」。構建符合中國實際並有利於投資者保護的退市制度,建立健全市場化、多元化退市指標體系並嚴格執行。支持上市公司根據自身發展戰略,在確保公眾投資者權益的前提下以吸收合併、股

東收購、轉板等形式實施主動退市。對欺詐發行的上市公司實行強制退市。明確退市公司重新上市的標準和程序。

意見提出,發展私募投資基金。按照功能監管、適度監管的原則,完善股權投資基金、私募資產管理計劃、私募集合理財產品、集合資金信託計劃等各類私募投資產品的監管標準。依法嚴厲打擊以私募為名的各類非法集資活動。完善扶持創業投資發展的政策體系,鼓勵和引導創業投資基金支持中小微企業。研究制定保險資金投資創業投資基金的相關政策。

擴大資本市場對外開放

意見要求深化債券市場互聯互通。在符合投資者適當性管理要求的前提下,完善債券品種在不同市場的交叉掛牌及自主轉托管機制,促進債券跨市場順暢流轉。鼓勵債券交易場所合理分工、發揮各自優勢。

解讀:股市維穩 下周反彈

香港文匯報訊 在今年第三次跌破2,000點的大背景下,業內人士指出,新「國九條」將對IPO的負面影響形成對沖,將持續釋放改革紅利,4月CPI下滑至1.8%為貨幣政策的放鬆提供了空間,預計下周市場將會迎來反彈。

有分析指,國務院2013年12月27日發佈保護投資者權益九條意見,相當於簡版的新「國九條」,上一次的目標是「保護中小投資者合法權益」,而此次是「促進資本市場健康發展」,上一次的着眼局部,這一次則是從全局出發,且涵蓋的內容更多,政策更為細化,對股市的影響必然要大過上一次。

「2000點就是政策底」

中國股市向來是政策市,而2,000點就是政策底,跟着政策的方向佈局,是未來十年獲得收益的重要保證去年底發佈小「國九條」時,股市正逢一輪急跌,滬

指失守2,100點,而此次正逢年內第三次擊穿2,000點。俗話說事不過三,如果此次失守2,000點且不能收復的話,那就有可能向去年的1,849點滑去,將對投資者的信心是一個重大打擊。

長城基金宏觀策略研究總監向威達表示,新「國九條」提到「資本市場穩定關係經濟發展和社會穩定大局,各地區、各部門在出台政策時要充分考慮資本市場的敏感性」或許是針對當前的IPO預披露以及央行的貨幣政策的回應,在做出調整時應該考慮到市場的穩定和投資者的利益,尤其是中小投資者;目前證券市場正在逐步向註冊制邁進,應該從以前的財務指標的審核轉移到信息披露的監管上來,建議應當提高相關部門人員的專業素質,而且應該全面審核而不是部分抽查。

中原證券研究所所長袁紹亞稱,新「國九條」將對IPO的負面影響形成對沖,將持續釋放改革紅利,4月

CPI下滑至1.8%為貨幣政策的放鬆提供了空間,預計下周市場將會迎來反彈。

關鍵還是看落實情況

申銀萬國證券研究所首席市場分析師、市場研究總監桂浩明認為,新「國九條」與之前政策相比變化不多,無論是推行註冊制、保護投資者、降低交易成本等都是之前提到過的,目前來講關鍵還是看落實的情況。

2013年12月27日,國務院辦發佈《關於進一步加強資本市場中小投資者合法權益保護工作的意見》(「國九條」),從健全投資者適當性制度、保障中小投資者知情權、健全中小投資者投票機制、加大監管和打擊力度等九方面進行部署,給出了指引性的思路和措施。2014年3月25日,國務院發佈促進資本市場健康發展的「國六條」,提出積極穩妥推進股票發行註冊制改革、規範發展債券市場、培育私募市場、推進期貨市場建設、促進中介機構創新發展、擴大資本市場開放等六大措施。

經濟數據遜預期拖累A股

香港文匯報訊(記者 袁毅 上海報導)4月份CPI、PPI數據繼續下跌,市場憂內地經濟不振,創業板失守年線一度跌超2%,打壓主板震盪下行,上證綜指低見2,001點,收盤報2,011點,下跌4點或0.20%,成交575億元(人民幣,下同),滬指本周跌0.75%,連續四周下跌;深證成指收報7,162點,跌7點或0.11%,成交707億,本周跌2.06%;創業板指報1,258點,下跌21點或1.66%。

國家統計局昨公佈4月份消費者價格指數(CPI)同比上升1.8%,較3月份的2.4%

大幅回落,低於預期,創下自2010年11月以來低值;全國工業生產者出廠價格(PPI)同比下降2.0%,連續26個月為負值。國泰君安研究所所長李迅雷表示,CPI數據漲幅回落有季節性的因素,主要是蔬菜和豬肉價格的下跌,而PPI至今已連續26個月下降,這說明工業通縮已經很明顯,產能過剩的問題依然嚴重。

有色金屬逆市升逾2%

昨兩市高開後震盪走低,上證綜指全天都在2,000點與5日線之間震盪,創業板指則繼續按照下跌通道運行並跌破年線,離前次調整低位1,248點僅一步之遙。盤面上看,京津冀概念領跌,智能機器、手遊、智慧城市

市、安防、空氣治理、地產等跌幅居前;有色金屬逆市漲,券商、煤炭、白酒、鋼鐵、銀行等漲幅居前。受國際市場價格上漲影響,鎳業股飆升,有色金屬板塊漲超2%領漲兩市,券商股亦上漲護盤,漲幅居前。京津冀概念股大幅回調超2%。

資金審慎料反覆偏軟

分析人士表示,目前成交量一直處於地量,同時又有10日均線、下行通道上軌的壓制,預計短線在此位置將有所反覆。總體來講,IPO重啟以及經濟下滑導致增量資金入市意願較低,市場還是一個存量資金博弈的行情,熱點持續性較弱。

摩通:內地經濟回穩惟樓市續跌

香港文匯報訊(記者 陳楚倩)中國銀監會前任主席劉明康昨於一論壇上表示,雖然現時內地現經濟增長出現放緩跡象,但認為市場毋須過分在意其增速及規模,而是關注內地經濟的增長能否持續及保持穩定發展。相信內地將繼續以經濟增長質量及建立全球性合作夥伴為首要目標。

劉明康續指,內地經濟增長若要達到可持續性發展,必須在生產力增長、價格機制政

府管治、環境保護、政策創新及改革上下功夫。他預料,只要內地經濟增長(GDP)維持在6.8%以上,每年就可產生900萬個就業職位。隨着內地市場繼續開放,將會創造更多就業機會。

不構成系統性金融危機

摩根大通董事總經理兼亞太區副主席李晶於同一場合表示,內地下季的經濟增速將漸趨平穩,雖然內地目前正面臨新舊體經濟的各種挑戰,相信是次結構性改革帶來短暫的陣痛,顯示政府以經濟增長的質素為首要的發展考量。最近內地通脹數據

錄得18個月新低,預期政府或推出較小型及針對性的刺激經濟政策。

內房浮現供過於求問題

此外,她認為,內地房地產亦正面臨轉變,供過於求的問題逐漸浮現,表現參差的內房集團或在是次經濟改革中而倒閉,令一直依賴地產作為主要收入的地方政府面臨衝擊,但亦有可能促使中央出手拯救。今年初某些城市的首季樓盤成交量及價格均出現下跌現象,李晶預料跌勢或會維持至下季。但她相信只是短期調整,因過往內地樓價持續增長,未出現過回落。長期仍看好整體樓價走向,料城鎮化將釋放更多需求。

港商「津洽會」尋合作

香港文匯報訊(記者 李欣 天津報導)2014中國·天津投資貿易洽談會暨PECC國際貿易投資博覽會昨天在津開幕。香港新華集團主席蔡冠深率香港中華總商會一行組團參會。作為天津歷史最長、影響最大的展會,津洽會上境外客商數量逐年增加。香港自2008年以來,連續參加津洽會,推廣香港形象和投資機會。本屆津洽會突出了京津冀協同發展和本津「雙城記」戰略。展會分為投資洽

談、商品貿易、人才交流三大板塊,設國際、外省市、大企業和天津市四大展區。天津市以外展位比例達70%,34個省市自治區組團參會,其中環渤海省市全部參展參會,西藏、新疆等自治區設立招商展區,山西展區展位更多達150個。此外,展會期間還有20多個招商推介會、項目對接會、環境說明會、產品發佈會,以及經貿及文化論壇等會中會。

比華利中港酒店 集團管理·自置物業 牌照號碼: H/0277 H/0278 尖沙咀·中港酒店 日租450元起 灣仔·比華利酒店 日租750元起 訂房專線: 9509 5818 中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層 電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398 比華利酒店: 香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層 電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277 網址: www.bchkhotel.hk

護照(公民身份)專家 香港天翔移民顧問有限公司 負責人: 劉天均先生(原加拿大及香港律師), 畢業加拿大英屬哥倫比亞大學(UBC)法學院, 1987年起專攻各國移民及公民法, 為客戶申請移民及護照超過20年, 經驗豐富。 申請歐盟國家公民身份及護照, 約3-4個月成功 匈牙利(Hungary), 斯洛文尼亞(Slovenia), 斯洛伐克(Slovakia)等歐盟 + 申根公約成員國之公民身份及護照, 約3-4個月申請成功, 申請人親身到訪目標國家一次, 在政府部門接收公民身份證件及護照。 (各國皆僅有少量申請名額, 一旦达标, 停止接收新個案) 持有歐盟護照人士可免旅遊簽證到訪超過150個國家及地區(包括美國、加拿大、歐盟國家、澳洲、日本及香港等), 以及安居樂業就學任何歐盟成員國, 如英法德意大利等, 若干年後多數可獲居留國護照。 申請關鍵如下 1. 不查資產來源, 無境外稅, 無居住要求, 必須通過國際刑警(Interpol)審核 2. 申請人簽約訂付後, 收集及公證文件, 並須通過艾滋病毒(HIV)測試 3. 入遞文件到申請國家的政府部門後, 一星期左右收到政府回執函, 確認收妥文件及已經啟動審批程序 4. 約三個月後, 申請獲批, 收到申請國家警察局邀請信, 到訪首都辦理打手指模及簽名等手續, 逗留6个工作日 5. 申請人在首都政府部門親自接收公民身份證件及護照, 付清天翔服務費 尚有南美洲大國委內瑞拉公民護照項目, 不查資產來源, 無須親身到訪, 無境外稅, 無居住要求。 約3個月成功, 免簽旅遊證國家及地區128個。 歡迎諮詢 地址: 香港銅鑼灣維多利亞道463號銅鑼灣廣場二期2001室 北京聯絡: 劉天梅小姐 電話: (852) 3583 2841 / (86) 147 1563 5034 地址: 北京市朝阳区光華路12號數碼01大廈2302室 電郵: enquiry@tcimmigration-hk.com 電話: (86) 136 8111 6689 網址: www.tcimmigration-hk.com 電郵: tienmay@immigration-hk.com